2014年高三生物寒春入学测试题
△注意事项：
1. 本次考试适用于报名目标985,211重点高校班和目标清华北大班的同学。
2. 本次考试目的是帮助学生选择合适的班次，所以建议家长认真监督学生考试。
3. 本次考试的答案在学而思各服务中心前台，前台服务中心的老师会协助判卷。
4. 建议：得分在60分以下（含60分）的同学可以报名目标985,211重点高校班班，60分以上可以报名目标清华北大班。
[bookmark: _GoBack]5. 考试共15道选择题，前10道每道题7分，后5道每道题6分，共100分。（建议考试用时：30分钟）


1. 下列关于细胞内化合物的叙述，正确的是（    ）
A．ATP脱去2个磷酸基团后是RNA的基本组成单位之一
B．糖原代谢的最终产物是葡萄糖
C．性激素的化学本质是蛋白质，在维持生物体的生殖过程起着重要的调节作用
D．DNA完全水解后，得到的化学物质是核糖、含氮碱基、磷酸

2. 如图是细胞亚显微结构示意图，某同学观察此图后，作出了四项判断，你认为他的结论有几项是正确的（    ）
[image: ]
①该细胞取自低等植物 
②用纤维素酶和果胶酶除去⑧后，剩余结构可称为原生质体  
③含有核酸的细胞器有3种
④此细胞一般不易发生质壁分离
   A．一项               B．二项              C．三项                 D．四项

3. 下图表示某人工设计的生态系统，下列叙述不正确的是(　　)
[image: E:\杨志粉\人教生物（全打）\X3-52.TIF]
A．该生态系统经过能量多级利用，提高了系统总能量利用效率
B．该生态系统的分解者是蝇蛆和蚯蚓，植物是主要成分，人作用非常关键
C．合理使用农家肥可提高葡萄和蔬菜的产量
D．该生态系统遵循了“物质循环再生”的原理，提高了各营养级之间的能量传递效率

4. 细胞内很多化学反应都是在生物膜上进行的，下图表示真核细胞中4种生物膜上发生的化学变化示意图，相关叙述不正确的是（    ）
[image: E:\杨志粉\大样\人教生物（全打）\1-76.TIF][image: E:\杨志粉\大样\人教生物（全打）\1-76.TIF]
A．①与抗体的加工有关              B．破坏根尖分生区的②，将会形成多核细胞
C．③是叶绿体内膜                  D．④中蛋白质的含量较多   

5. 下图为玉米体内某些代谢过程中物质变化的示意图，1 、2 、3 分别表示不同代谢过程。以下表达正确的是（    ）
[image: 玉米试题集锦B2 - 新核糖体 - 辛建福Blog]
A．①中水参与第二阶段反应，产生于第三阶段，测定叶片的①的强度一定要将装置放在黑暗中
B．③在叶绿体囊状结构上进行，一定在黑暗中才可以进行
C．②中产生的O2用于①的第二阶段，生成CO2，释放出少量能量
D．X代表的物质在叶绿体中的移动方向为从叶绿体的基质移向叶绿体的囊状结构

6. 现代生物进化理论是在达尔文自然选择学说的基础上发展起来的。现代生物进化理论对自然选择学说的完善和发展表现在(　 　)
①突变和基因重组产生进化的原材料  ②种群是进化的单位
③自然选择是通过生存斗争实现的　  ④自然选择决定生物进化的方向　
⑤生物进化的实质是基因频率的改变　⑥隔离导致物种形成　
⑦适者生存，不适者被淘汰
A．②④⑤⑥⑦  	  B．②③④⑥        C．①②⑤⑥     	D．①②③⑤⑦
7. 下图为人体某细胞所经历的生长发育各个阶段示意图，图中①～⑦为不同的细胞，a～c表示细胞所进行的生理过程。据图分析，下列叙述正确的是(　　 )
[image: 1-270.tif]
A．与①相比， ②③④的分裂增殖能力加强，分化能力减弱
B．⑤⑥⑦的核基因相同，细胞内的蛋白质种类和数量也相同
C．②③④的形成过程中发生了基因分离和自由组合
D．进入c过程的细胞，酶活性降低，代谢减慢

8. 以下有关植物激素调节的叙述正确的是（    ）
A．尽管植物激素的调节在植物生长发育过程中发挥重要的作用，但其也只是植物生命活动调节的一部分
B．赤霉素、细胞分裂素均通过促进细胞分裂而促进植物生长
C．色氨酸经过一系列反应可转变成生长素，故生长素与双缩脲试剂会发生紫色反应
D．横放植物的茎背地生长现象体现了生长素作用的两重性

9. 甲、乙、丙三图分别表示某一高等动物的三个正在进行分裂的细胞，以下正确的是（    ）
[image: 第5章基因突变及其他变异检测题 - 新核糖体 - 辛建福Blog]
A．此动物是雄性，甲为初级精母细胞，产生精子数量与雌性产生卵细胞数量比为1：1
B．丙图中出现子染色体上基因为A和a，是因为基因在复制时发生了突变
C．乙图中出现子染色体上基因为A和a，一定是基因突变引起的
D．1号和4号染色体大小相同，基因数目、排列顺序相同，是同源染色体

10. 关于如图所示生理过程的描述中，最合理的是（    ）
[image: 高考资源网( www.ks5u.com)，中国最大的高考网站，您身边的高考专家。]
A．可能发生于硝化细菌细胞内              B．表示噬菌体内的转录和翻译过程
C．人体细胞肯定不会发生图中现象          D．图中两核糖体合成的蛋白质不同


11.下图为人体内基因对性状的控制过程，分析可知(　 　)
[image: ]
A．基因1和基因2一般不会出现在人体内的同一个细胞中
B．图中①过程需RNA聚合酶的催化，②过程需tRNA的协助	
C．④⑤过程的结果存在差异的根本原因是血红蛋白结构的不同
D．过程①②③表明基因通过控制酶的合成来控制生物体的所有性状

12. 动物运动时，神经支配同侧肢体屈肌舒张活动和伸肌收缩活动协调进行。右图表示传入神经纤维的轴突末梢释放兴奋性递质，引起伸肌运动神经元兴奋和屈肌运动神经元抑制的机理。下列有关叙述正确的是（    ）
[image: ]
A.屈肌和伸肌运动神经纤维上均发生膜电位的反转
B.抑制性中间神经元上不能检测到膜电位的变化
C.抑制性中间神经元接受刺激释放抑制性递质
D.完成该反射活动的反射弧由三个神经元构成

13.下图表示甲型H1N1流感病毒在人体细胞中的一些变化以及相关反应。有关叙述不正确的是（     ）
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
A．细胞1和B细胞都属于保留分裂能力的细胞
B．细胞2的作用是使靶细胞裂解暴露病原体
C．合成a所需原料及合成场所都是由人体细胞提供的
D．注射的疫苗可直接刺激细胞3产生大量物质b


14. 棉蚜体型微小，能附着于棉花植株上生活繁殖，以吸收棉花汁液为食。为了对棉蚜虫害进行检测，科研小组对某棉田棉蚜种群数量进行了调查。以下说法不正确的是（    ）
A．棉蚜与棉花的种间关系是寄生
B．若长期使用农药防治棉蚜，会导致棉蚜种群的抗药基因频率增大
C．调查期间种群蚜种数量的增长曲线呈S型
D．调查棉蚜种群数量最好采用标志重捕法

15. 下图表示生态系统中四种成分（甲、乙和丙、丁、戊所对应方框各代表一种成分）之间的关系，以下相关叙述中正确的是（    ）
[image: E:\杨志粉\人教生物（全打）\3-280.TIF]
A．甲、乙和丙所包含的所有种群构成群落       B．戊不一定是微生物
C．图中存在竞争关系的只有乙2和丙2               D．丁的含量增加将导致臭氧层被破坏
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